

七国集团峰会在抗议声中开幕

据新华社德国加米施·帕滕基兴6月7日电(记者商婧 宋国城)为期两天的七国集团峰会7日在位于德国南部小镇加米施·帕滕基兴的埃尔毛宫开幕,跨大西洋贸易伙伴关系、西方国家对俄罗斯关系、气候变化等成为焦点话题。数千名抗议者在峰会举办地附近游行抵制峰会。

当天峰会开幕前,德国总理默克尔和美国总统奥巴马举行会晤。两人表示,在解决乌克兰危机的新明斯克协议得到完全执行之前,西方应维持对俄罗斯的制裁。奥巴马表示,反抗“俄罗斯攻击”应成为此次峰会议题之一。

默克尔此前在6日接受德国媒体采访时表示,全球治理需要俄罗斯参与,尽管目前不会重返八国集团模式,但“我们必须且希望继续同俄罗斯一起工作”。

英国首相卡梅伦在社交媒体推特上表示,将建议峰会以国际足联反腐行动为契机,将反腐败讨论扩大至全球范围内其他领域。

七国集团领导人将于会谈结束后发表联合声明。

当天,德国多个非政府组织、党派和社会团体召集了数千名抗议者参加示威活动。抗议者认为,七国集团在气候保护和扶贫等方面更多是“空头承诺”,要求“加强全球气候保护并与贫困作斗争”。此外,抗议者要求停止“跨大西洋贸易和投资伙伴关系协定(TTIP)”谈判。

七国集团峰会正在德国举行。近年来,七国集团的前景一直不为人看好。有分析人士直言,这个曾主导全球治理数十载的富人俱乐部正日渐衰落。

上述感慨当然不是凭空想象,而是基于七国集团无法掩饰的无力感、过气感和迷失感。

无力感,源于七国集团在南北关系巨变、东西势能相易的背景下,对诸多国际事务有心有余而力不足。

过去数十年,发展中经济体迅速崛起,深刻改变了全球经济格局。2014年新兴经济体和发展中国家的经济权重已超过发达国家。中国等新兴经济体已崛起为新的全球增长极和产业巨擘,在此基础上新兴经济体已成长为活跃的贸易伙伴,乃至规则制定的参与者。

就是说,伴随更多重量级玩家入场,七国集团话语权严重下滑,在全球层面难以独当一面,无力左右全球治理领域的大事。

过气感,源于七国集团合作理念、对话模式、工作机制落后于时代发展,应变力、革新力薄弱,在新的国际合作机制层出不穷之际,日益走向边缘化。七国集团的自身定位问题越发凸显。

今天,七国集团的代表性、合作理



6月8日,在德国南部巴伐利亚州的山区小镇加米施·帕滕基兴,与会者出席七国集团峰会。

新华社发

七国集团:从绿茵场到观众席

念、执行力、协调性、专业度等诸多方面都显得老迈而过时,空洞无物。从全球经济发展和治理结构变革的规划者、引领者,到新型合作、协调机制的被动倾听者、抗拒者、接受者;从绿茵场到观众席,七国集团的创新力和执行力正在走下坡路。

世易时移,变法宜矣。要么是死要面子活受罪,继续扮演没落的贵族,要么抛弃冷战时代旧思维,迎接合作共赢新时代;要么继续端着、守着、看着,要么积极与新经济体合作,共享和平繁荣。站在十字路口的七国集团,需要有个决断。

而今,年近不惑的七国集团显得异常迷失和混乱。

在埃尔毛城堡静谧的夜晚,七国集团成员需要扪心自问,搞价值小圈子、富人精英俱乐部,果真符合本国最大利

益吗?大量事实表明,七国集团成员从外部获取的利益,正超越狭隘的近亲联盟,唯有超越价值观分歧,搁置局部利益冲突,积极与新经济体合作,才符合多方利益。

七国集团成员还需自问,今天的七国集团峰会真能解决现实问题吗?

有心人不难发现,七国集团峰会传统上关注财政金融、经济治理等问题,如今却把议题不断延展至地缘政治、大国博弈等广泛领域,颇有些因主主义微,顾左右而言他的尴尬。

什么问题都想解决,则往往什么问题都解决不了。这种失之于宽的议题设置,可能加速七国集团峰会空洞化,沦为西方政客坐而论道的务虚会;另一方面也可能导致其功能异化,走向歧途,沦为个别国家谋取私利的政治工具,给全球

政治、安全格局带来变数。

人们不禁质疑,以价值观异同站队、凭狭隘利益画线的七国集团,包容度有几何?没有发展中大国支持的七国集团,代表性有多大?缺乏与新经济体合作机制有效对接的七国集团,含金量有几何?各怀异志的七国集团,持续性还有多久?

对成员国增益有限,全球影响力锐减,变革之路暗淡,这样的七国集团,命运堪忧。在多元多极世界,唯有开放包容,打破七国斗室,才能避免日趋孤独的局面。(据新华社北京6月8日电)



●第四届中美可再生资源产业论坛召开,中美将共同推动能源互联网等技术应用

●俄罗斯称将推动乌克兰东部民间武装履行明斯克协议,希望西方国家对基辅当局做同样的事情

●也门副总统兼总理巴哈表示也门政府同意参加由联合国主导的也门各方对话,但绝不会同胡塞武装进行谈判

●俄罗斯政府批准北方海路开发综合计划,未来15年通过北方海路的货物运输量将达到每年8000多万吨

●日本经常项目收支连续10个月顺差

●容克呼吁希腊方面能尽早提交先前承诺的备选改革方案,以期使债务谈判顺利进行

●日本将第一季度国内生产总值(GDP)环比增长率上调至1%,换算成年增长率也从初值的2.4%上调至3.9%。日本经济学家普遍认为,日本经济基本上走出了因上调消费税引发的衰退阴霾

●土耳其正发党在议会选举中以41.45%的得票率领先,但由于议席暂不过半数,不能一党单独执政 (均据新华社)

中国与联合国粮农组织签署新协定

提供5000万美元用于“南南合作”

新华社罗马6月7日电(记者王星桥 葛晨)中国与联合国粮农组织7日签署了向中国“粮农组织-中国南南合作信托基金”提供5000万美元资金的协定,旨在支持发展中国家建设可持续的粮食系统和具有包容性的农业价值链。

联合国粮农组织表示,中国提供的最新资金将在未来五年期间用于支持中国农业专家与全球“南方国家”开展交流,特别是在中亚、太平洋岛屿、非洲和拉丁美洲的低收入缺粮地区。

粮农组织总干事若泽·格拉齐亚诺·达席尔瓦在当天举行的签字仪式上说:“中国在减少饥饿方面取得了巨大成就,而且利用本国经验帮助其他国家朝着同一个方向努力。”

格拉齐亚诺表示,作为发展援

助的创新方法和对传统发展援助模式的补充,南南合作近年来日益受到重视。自粮农组织1996年发起南南合作相关行动计划以来,中国一直积极致力于在世界范围共享其农业专业知识,迄今已向25个国家和地区派出了1023名专家和技术人员。

中国政府2008年向联合国粮农组织捐赠3000万美元,作为双方南南合作信托基金的启动资金。这一基金已通过11个国家项目和两项全球举措在灌溉、园艺、家畜保护和食品加工和销售等领域促进知识交流。

南南合作是发展中国家间的经济技术合作,由于发展中国家的地理位置大多位于主要发达国家的南方,因而发展中国家间的经济技术合作通常被称为“南南合作”。

泰国高速公路发生车祸

两名香港乘客死亡

新华社曼谷6月8日电(记者李颖)中国泰国大使馆领事处8日说,泰国碧武里府高速公路7日下午发生一起交通事故,一辆面包车上有4人死亡,其中包括2名中国香港乘客。

中国驻泰国大使馆领事处8日上午收到泰国警方通报,当地时间7日下午5时左右,碧武里府高速公路发生一起交通事故,出事面包车上共有7人,其中2名中国香港乘客和包括司机在内的2名泰国人身亡。遇难香港乘客为1男1女。

车上另外3名香港人在车祸中受伤,其中包括一名4岁男孩。伤者已被送往当地医院救治。

据中国大使馆领事处的消息,事发时面包车冲向路旁撞向大树,事故原因还有待进一步调查。

据了解,这些香港乘客可能是赴泰旅游,泰国警方已经与他们的泰籍亲戚取得联系。中国香港特别行政区政府入境处8日将派工作人员赴泰,泰方也将提供必要协助,共同处理后事宜。

日本学者发表声明 敦促政府正视历史

称“慰安妇”问题是全世界都了解的事实

新华社东京6月8日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本学界8日就“慰安妇”等历史问题发表声明,对日本国内否定历史的言论表达担忧,要求日本政府承认在“慰安妇”等问题上的责任,为实现历史和和解付出切实努力。

该声明由东京大学等多所日本著名大学的教授和名誉教授等专家学者发起。截至目前,已有包括日本历史学家、文学家、律师、宗教界人士在内的281名知识分子在声明上签名。

声明说,日本部分保守言论就“慰安妇”问题散布不负责任的历史认识,宣扬“河野谈话”否定论,导致日本相关国民意识出现动摇。今年发表的“安倍谈话”,必须从继承“河野谈话”与“村山谈话”等日本政府的历史问题上的立场出发,再次确认日本的侵略和殖民统治给中国、韩国等亚洲国家人民带来的损害和痛苦,重新表明日本的反省和歉意。

声明指出,大量女性在战争时期被召集到慰安所,被迫为日军提供性服务并因此遭受巨大痛苦,这是全世界都了解的事实。在“河野谈话”发表后发掘的新史料也明确显示,日军是设立和运营慰安所的主体。声明要求日本必须承认国家、军队在“慰安妇”问题上的责任。

声明提及2014年6月日本民间团体向日本政府提交的关于解决“慰安妇”问题的建言,要求日本政府以明确的方式向国内外承认日本国家和军队违反国际法、侵犯人权、强征“慰安妇”造成巨大伤害的历史责任,并要求日本政府明确公开地道歉、对受害者进行赔偿、全面公开相关资料、进行彻底的历史教育等。



6月8日,在韩国首尔,游客使用景福宫入口处提供的消毒洗手液。

据韩国保健福祉部8日通报,当天韩国新增23例中东呼吸综合征确诊病例,同时新增一例死亡病例。这使得韩国中东呼吸综合征确诊病例总数增至87人,仅次于沙特而位列世界第二。新加坡、韩国新增的死亡病例是一名80岁的男性,8日上午7时许在韩国大田大青医院死亡。这也是韩国第84例中东呼吸综合征确诊病例和第六例死亡患者。

一天新增23例,确诊患者总数世界第二

韩国将联合世卫评估中东呼吸综合征疫情

综合新华社首尔6月8日电(记者张青)据韩国保健福祉部8日通报,当天韩国新增23例中东呼吸综合征确诊病例,同时新增一例死亡病例。这使得韩国中东呼吸综合征确诊病例总数增至87人,仅次于沙特而位列世界第二。

通报称,韩国新增的死亡病例是一名80岁的男性,8日上午7时许在韩国大田大青医院死亡。这也是韩国第84例中东呼吸综合征确诊病例和第六例死亡患者。

据悉,这名患者今年3月9日因肺炎住院治疗,本月6日开始出现症状,7日确诊感染了病毒。他在5月22日至28日期间,与第16例患者住进同一个住院楼后被感染。

另据韩联社报道,韩国中东呼吸综合征死亡病例中大多为高龄呼吸道疾病患者。

值得注意的是,在8日公布的新增确诊病例中,首次出现了20岁以下感染者。这名患者为16岁高中生。据卫生当局介绍,患者一度发低烧,但6月1日过后没有发烧,症状较为轻微。出于家属保护个人隐私的要求,韩国保健福祉部未公开该患者的就读学校等信息。

此外,截至8日,韩国的隔离对象已增至2508人。韩国保健福祉部7日已公布了24所发生中东呼吸综合征传染的医院名单,8日又增加了5所医院。

韩国保健福祉部8日说,将与世界卫生组织组成联合评估团,针对其境内的

中东呼吸综合征疫情开展相关工作。

据悉,评估团由世卫组织成员和韩国境内外专家共16人组成,他们将在本月9日至13日期间,讨论流行病学调查结果和传染控制,访问出现感染病例以及进行隔离的医院,与韩国疾病管理本部一道对中东呼吸综合征病毒特性进行分析等。

按计划,评估团将在13日将评估结果报告给保健福祉部长官亨亨,并召开新闻发布会。

据韩国保健福祉部当天通报,8日新增病例均为医疗机构内感染。此外,韩国第5例患者8日痊愈出院,成为韩国第二名痊愈出院的中东呼吸综合征患者。



苏丹新内阁宣誓就职

6月7日,在苏丹首都喀土穆,苏丹政府内阁成员宣誓就职。

苏丹新内阁成员7日在共和国

官宣誓就职,标志苏丹新一届政府五年任期的开始。(新华社发 穆罕默德·巴比克尔 摄)

未来或可“刷脑电波”代替输密码

人人不同且伪造难度大

新华社北京6月8日电(记者黄莹)美国一项新研究成果显示,即使是阅读同样的内容,每个人的脑电波特征都不一样。研究人员认为,“刷脑电波”作为一种新的生物识别技术,未来有望代替密码。

美国宾厄姆顿大学等机构的研究人员在新一期《神经计算》杂志上报告说,让志愿者阅读一些常见的缩略词如FBI或DVD等,同时测量他们大脑中与阅读和认识词语有关部位的脑电波。研究人员发现,即便是读同一个词,每个人的脑电波特征都不一样。

研究人员因此认为,可以用这种“刷脑电波”的方法来代替密

码。试验显示,其准确率已可达94%,说明有实用潜力。

除目前应用较广泛的指纹识别技术外,生物识别技术还包括虹膜识别、静脉识别和人脸识别等。

与这些生物识别技术相比,刷脑电波有一个明显的好处,就是盗刷难度非常大。指纹、虹膜现在都能伪造,而依靠脑电波识别,本人不配合的话怎么都没法盗刷。

当然,鉴于目前读取脑电波的设备还较复杂,这项技术可能暂时难以应用到日常生活中。不过研究人员认为,在保密要求非常高的军事基地等处,可以用刷脑电波的方法来进一步增强安全性。